

EN JEREZ

Por un mes. 2'00 ptas.
Un año adelantado 22'50 ptas.

Asociaciones, y comunicados a precios convencionales.

TELEFONO NUM. 55

Redacción y Administración, Évora, 20

Fuera de Jerez

Un mes adelantado. 2'50 ptas.
Un año id. 25'00 ptas.

Extranjero.

Un año adelantado. 40'00 ptas
Número suelto, 0'10 ptas.—Almanaque, 0'20.

Redacción y Administración, Évora, 20

El Guadalete

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL. (FUNDADO EN 1852)

AÑO LXVII.

Jerez de la Frontera: Jueves 14 de Marzo de 1918.

NUMERO 20.854.

Asunto de actualidad

Seguros estamos de que toda persona que haya leído los emocionantes relatos publicados en *El Guadalete* por los señores Roma y López Rico, se habrá conmovido profundamente ante el horrible estado de miseria y abandono en que se encuentra nuestra cárcel.

Para nosotros no es dudoso que el pueblo jerezano ha de acudir presuroso con su óbolo a remediar o al menos a disminuir tan vergonzoso estado de cosas, puesto que en toda ocasión tiene demostrada su inagotable caridad.

Pero, entendemos, que la cuestión debe también ser considerada desde otro distinto punto de vista: dejemos la caridad para después, es decir, para acudir en su día a otras ineludibles atenciones afectas a esta clase de establecimientos, que no han podido ser previstas por el elemento oficial.

CAYETANO CASTELLÓN.
Jerez 13 de Marzo de 1918.

El convenio comercial con Francia

España ha comprendido la necesidad de una política económica a tenor de las circunstancias y ha apoyado las negociaciones en curso para los Convenios comerciales con Inglaterra, Francia, los Estados Unidos e Italia.

Respecto al Convenio francoespañol, el embajador de Francia en Madrid, que se encuentra accidentalmente en Barcelona, ha hecho a un periódico de dicha ciudad, «La Publicidad», las siguientes declaraciones, que son en extremo interesantes:

«Desde el punto de vista económico, el Convenio no ha de introducir ninguna modificación profunda en las relaciones comerciales francoespañolas. La cifra de las compras de Francia en España no sufrirá ningún aumento, considerable; seguirá manteniéndose alrededor de 600 millones de pesetas, como hasta ahora; pero el acuerdo francoespañol, al igual que el Convenio celebrado en Suiza durante mi paso por el Ministerio de Hacienda, tiene dos aspectos: uno económico, y otro financiero; este último destinado a moderar el desequilibrio de los cambios.

Para la ejecución de lo que a la parte financiera del acuerdo se refiere, se ha formado un consorcio de banqueros españoles que abrirán a los compradores franceses un crédito mensual de 35 millones.

El Convenio ha sido firmado por diez meses; pero si la práctica demuestra, como yo creo, que ha de resultar beneficiado el comercio de ambos países, ningún inconveniente habrá para renovarlo.

Así pues, tenemos un crédito anual de 410 millones contra unos 600 que importan nuestras compras en España. Esto hará que la peseta sea menos solicitada en el mercado monetario, y provocará por consiguiente una baja en los cambios que sin embargo, seguirán manteniéndose favorables a España; pero era absolutamente indispensable llegar a una reducción del cambio, porque de otro modo hubiera sido necesario renunciar al intercambio comercial entre los dos países, porque con el cambio ocurre lo mismo que con los derechos de Aduanas: un derecho elevado es un derecho prohibitivo, y un derecho moderado permite y facilita las transacciones.

Para garantizar el consorcio español, la seguridad del crédito, se ha formado, como en el caso del Convenio con Suiza, un consorcio de banqueros franceses. Para el caso de Suiza, se buscó el concurso de todas las grandes bancas que existían en Francia; ahora, en cambio, se ha solicitado principalmente la cooperación de los Bancos del Mediodía de Francia, Burdeos, Tolosa, Marsella, y tanto en uno como en otro caso, los grandes establecimientos bancarios de París, me han prestado una colaboración sin restricciones. Me parece que nadie puede dudar de la solvencia de un consorcio constituido en esta forma.

Francia continúa siendo un buen deudor, después de todo.

Durante los últimos años, España se ha sentido con fuerzas insuficientes para intervenir en la lucha económica mundial; pero la guerra ha colocado a España en una situación de privilegio y los españoles no tienen ya derecho a la timidez.

Es necesario que España sienta la conciencia de su enriquecimiento y que adquiera en consecuencia nuevas costumbres que le permitan el empleo de nuevos métodos.

Estos momentos en que España cuenta con grandes reservas son propicios para establecer la solidaridad de las fuerzas financieras españolas y ponérlas como ocurre en Francia, al servicio de los productores, a quienes sirve de estímulo para el desarrollo de la facultad de crear. Francia y España son dos países que están condenados a vecindad perpetua. ¿Por qué no mirarse con buenos ojos?

En las laboriosas negociaciones que han precedido a la celebración del convenio, he perseguido un ideal de convivencia francoespañola, y para ello he procurado que el convenio francoespañol fuese un buen negocio. Un buen negocio no es el que aprovecha al uno y arruina al otro, sino un buen negocio que favorezca a ambos contratantes.

Respecto al Convenio francoespañol, el embajador de Francia en Madrid, que se encuentra accidentalmente en Barcelona, ha hecho a un periódico de dicha ciudad, «La Publicidad», las siguientes declaraciones, que son en extremo interesantes:

«Desde el punto de vista económico, el Convenio no ha de introducir ninguna modificación profunda en las relaciones comerciales francoespañolas. La cifra de las compras de Francia en España no sufrirá ningún aumento, considerable; seguirá manteniéndose alrededor de 600 millones de pesetas, como hasta ahora; pero el acuerdo francoespañol, al igual que el Convenio celebrado en Suiza durante mi paso por el Ministerio de Hacienda, tiene dos aspectos: uno económico, y otro financiero; este último destinado a moderar el desequilibrio de los cambios.

Para la ejecución de lo que a la parte financiera del acuerdo se refiere, se ha formado un consorcio de banqueros españoles que abrirán a los compradores franceses un crédito mensual de 35 millones.

El Convenio ha sido firmado por diez meses; pero si la práctica demuestra, como yo creo, que ha de resultar beneficiado el comercio de ambos países, ningún inconveniente habrá para renovarlo.

Así pues, tenemos un crédito anual de 410 millones contra unos 600 que importan nuestras compras en España. Esto hará que la peseta sea menos solicitada en el mercado monetario, y provocará por consiguiente una baja en los cambios que sin embargo, seguirán manteniéndose favorables a España; pero era absolutamente indispensable llegar a una reducción del cambio, porque de otro modo hubiera sido necesario renunciar al intercambio comercial entre los dos países, porque con el cambio ocurre lo mismo que con los derechos de Aduanas: un derecho elevado es un derecho prohibitivo, y un derecho moderado permite y facilita las transacciones.

El Ministerio público, representado por el abogado fiscal D. Manuel Parrilla, solicitó se impusiera al José Caro la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional; al Diego Montero, la multa de 125 pesetas, y a cada uno de los otros dos procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado defensor D. José L. Villanueva pidió la absolución.

Terminadas las pruebas, el señor Fiscal retiró la acusación.

Por atentado.

En la misma sala se celebró también la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción del distrito de San Miguel de esta ciudad contra Domingo Quirós Moreno, Francisco Quirós Moreno, Agustín Martínez González y Francisco Guerreiro Nieto.

El representante de la Ley solicitó para cada uno de los reos la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional.

El letrado defensor Sr. Lassaletta pidió la absolución.

Terminadas las pruebas, las partes elevaron a definitivas sus conclusiones.

Desde Sanlúcar.

Oficinas

Las de la colonia agrícola del monte Algarra, han sido trasladadas desde la casa número 66 de la calle Santo Domingo donde se hallaba el edificio nuevo y apropiado recientemente construido en la expresa colonia.

Trátase de llevar a los juzgados de Instrucción y Municipal, a la casa que ocupaban las oficinas de la colonia.

Maestro.

Se encuentra en ésta, atendiendo al restablecimiento de su quebrantada salud, nuestro estimado amigo y paisano D. Eduardo Martínez Jiménez, maestro de una de las escuelas públicas de Jerez.

El Sr. Alcalde ha decretado la cesantía de cuarenta empleados municipales.

Robo.

Al conocido labrador D. Antonio Manzanero, que lleva en arrendamiento el cortijo de la Fuente, le han robado quince reses vacunas, sin que se sepa quienes puedan ser los responsables.

Géntilias.

Fué una oración vibrante y viril en la que el tigre supo mostrarse tan afortunado de frase como de concepto. A medida —dijo— que la lucha avanzá veamos desarrollarse la crisis moral que se produce en la conclusión de todas las guerras. Las brutalidades, las violencias, revelan aquéllos, y el que puede resistir más tiempo es el vencedor.

Y en un período que produjo emoción hondísima, añadió luego:

El heroísmo de los soldados y de las mujeres de Francia, así como de cuantos trabajan a retaguardia, o padecen las amarguras de la invasión, es admirable. Los sacrificios de las clases acomodadas han sido tan generosos que, cuando se habla de riquezas, nos vemos obligados a concederles el epíteto de «igos nuevos».

Los padres han dado a sus hijos; los desventurados habitantes de las regiones ocupadas, han sufrido torturas de las que no hay ejemplo en la Historia...

La tarea, pues, que el Gabinete Clemenceau viene desarrollando es la de sostener el espíritu nacional y procurar con todo aliento que la guerra llegue al desenlace apetecido. Así lo exige la tradición y la sangre derramada.

Cada francés —exclamó Clemenceau— tiene el derecho de decir: «Soy hijo de una antigua y heroica Historia; soy hijo de un pueblo, que ha pensado, escrito y obrado, y nuestros nietos pensarán, escribirán y obrarán del mismo modo. Por ello estoy ya al frente del Gobierno.»

Francia quiere la paz, como sus aliados, y en esta ocasión lo ha reiterado nuevamente, pero cuida de que tal deseo no se traduzca en nueva bondadosidad retórica. La fórmula de Clemenceau, síntesis de ello, se resume en la frase: «Política interior: guerra. Política exterior: guerra.» Si la desventurada Rumanía —añadió— tiene que capitular, yo seguiré guerra hasta el último cuarto de hora seguiré.

Toda la Cámara corroboró con sus aplausos frenéticos semejante actitud, y numerosos diputados declararon que se hacen solidarios de ella. La impetuosa sinceridad característica en el ilustre gobernante tuvo luego apóstrofes noblemente viriles: «Cuando se nos habla de los fines de guerra, pregúntese a los alemanes por los suyos. Los hechos hablan con meridiana claridad: Polonia, Lívonia, Ucrania se hallan bajo la bota del vencedor. Dije y repito que la justicia se abrirá camino, y se lo abren. Nosotros iremos hasta el fin en esta lucha, no menos difícil que la de nuestras tropas, y no flaquearemos ante nada.»

Por 400 votos contra 7, la Cámara aprobó la orden del día del general Pelayo, por la cual «confía en el Gobierno y aprueba sus declaraciones.»

De cuatro a cinco de la tarde, don Sebastián Jiménez hará la homilia

del trozo evangélico de la Resurrección de Lázaro.

Y de cinco a seis D. Manuel González Garzón desarrollará la parábola de El Buen Pastor.

Con esto quedan terminados los actos, proceediendo después el tribunal que preside nuestro. Eminentísimo Sr. Cardenal, a la votación secreta.

EL TRIUNFO DEL GOBIERNO FRANCÉS
Clemenceau
ratifica su política

El Gabinete Clemenceau, según comunica el telégrafo, acaba de obtener el éxito más resonante y clamoroso que desde su constitución ha pedido alcanzar.

Francia por boca de su ilustre representante, ha reiterado el propósito, energético e indeclinable, de continuar la guerra hasta el victorioso fin apetecido.

En la última sesión de la Cámara y con motivo de una interpelación explanaada por M. Constant sobre los procedimientos que se llevan a cabo, según las necesidades creadas por la guerra, el Presidente del Gobierno pronunció un discurso, constantemente interrumpido por los aplausos de todo el Parlamento —en el que explicó su política interior.

Fué una oración vibrante y viril en la que el tigre supo mostrarse tan afortunado de frase como de concepto. A medida —dijo— que la lucha avanza veamos desarrollarse la crisis moral que se produce en la conclusión de todas las guerras. Las brutalidades, las violencias, revelan aquéllos, y el que puede resistir más tiempo es el vencedor.

Y en un período que produjo emoción hondísima, añadió luego:

El heroísmo de los soldados y de las mujeres de Francia, así como de cuantos trabajan a retaguardia, o padecen las amarguras de la invasión, es admirable. Los sacrificios de las clases acomodadas han sido tan generosos que, cuando se habla de riquezas, nos vemos obligados a concederles el epíteto de «igos nuevos».

Los muchachos pasaron anche un rato feliz, del que guardaron siempre grato recuerdo. La artista simpática, bailarina maravillosa que también en lo suyo encarna el alma de España, poniendo en sus danzas trozos palpitantes de todas sus regiones, Carmelita Sevilla, la intérprete genial de los bailes populares en que vibran el amor y las pasiones, vino a Jerez a cumplir el ofrecimiento de beneficiar a sus amigos y por verle a ella y por aplaudirla como se merece el éxito del festival fué completo.

Vaya, pues, una ovación estruendosa para Carmelita Sevilla, que ha estado bien de veras.

Charito Marín y Manuela González también coadyuvaron al buen éxito, aquélla con sus canciones bien dichas, y ésta con sus bailes bien ejecutados, son dos niñas para quienes el porvenir se presenta halagüeño.

«La canción del soldado», del ilustre maestro Serrano fué tocada por la banda y coreada por los niños muy bien, mereciendo el número ser repetido por aclamación. D. Anselmo Apolo, el maestro de la banda, merece un aplauso por lo bien organizada que la tiene gracias a él la banda progresiva cada día más y pronto volverá a ser lo que fué un día un excelente conjunto musical.

Terminaremos estas notas hechas muy a la ligera porque el tiempo apremia, elogiando como es justo a D. Cayetano de la Riva, que como director del Hospicio realiza una labor digna de todo enemigo; nunca ha estado aquel centro benéfico como está hoy, hay que decirlo así porque es de justicia y a D. Arturo Gordoxa y a los propietarios del Principal organizadores de esta fiesta, también hay que aplaudirles.

Fiestas como las de anoche, ya lo decimos antes, merecen todas las simpatías.

Carmelita Sevilla procedió a la venta de papeletas para rifar una cena de flores.

Se recaudaron ciento cincuenta y cuatro pesetas.

El objeto rifado correspondió a una de las papeletas adquiridas por nuestro distinguido vecino D. Ricardo C. Ivison, el que donó cinco pesetas.

ESLAVA.

Ayer dieron otras dos representaciones al drama sacro-bíblico «Christus, Pasión y Muerte de Jesús».

En las dos secciones hubo lleno, oyéndose numerosos aplausos para los artistas de la notable compañía de Vergara-Calvet.



Centro quirúrgico avanzado. Un herido en el ascensor.

Audiencia

Julgios orales. — Por hurto.

En la sección segunda se celebró ayer el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de instrucción del distrito de Santiago de esta ciudad, por hurto, contra Francisco Caro Montenegro, José Caro Montenegro, Manuel Caro Martín y Diego Montero.

El Ministerio público, representado por el abogado fiscal D. Manuel Parrilla, solicitó se impusiera al José Caro la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional; al Diego Montero, la multa de 125 pesetas, y a cada uno de los otros dos procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado defensor D. José L. Villanueva pidió la absolución.

OPOSICIONES

Ayer terminaron en la I. I. Colegio los ejercicios latinos de las oposiciones a la Canongía Magistral. A continuación tuvo lugar una de las hembras, que pronunció el opositor D. Cayetano Espinosa, desarrollando el pasaje del Evangelio que trata de la Aparición de

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Por Teléfono

Información Presidencial.

Sin noticias.—Tranquilidad en El Ferrol.—Noticias inexactas.—Bahamonde y Silvela.—Un banquete.—Dos Consejos de Ministros.—Las sesiones en las Cámaras.

Madrid, 13, a las 18.

Madrid: El jefe del Gobierno se

ñor Marqués de Alhucemas al recibir hoy a los periodistas en el Ministerio de Estado, les manifestó que no

tenía ninguna noticia especial que

comunicarles.

Dijo que las últimas impresiones

recibidas de El Ferrol, acusaban

perfecta tranquilidad.

Agregó que eran inexactas las no-

ticias que publicaban algunos peri-

dicos referentes a sucesos ocurridos

en Barcelona, confirmando que ha-

bía llegado a Madrid el Gobernador

Civil de aquella provincia Sr. Gon-

zález Rothwos.

Anunció que le habían visitado

los Ministros de la Gobernación e

Instrucción Pública Sres. Bahamonde

y Silvela, y que este último con-

curredría a un banquete organizado

por los ingenieros geómetras.

Continuó manifestando que más

tarde volvería a visitar el Sr. Viz-

conde de Matamala y que mañana

se celebrarían dos Consejos de Mi-

nistros, uno en Palacio, presidi-

do por el Rey, y otro, a las cinco de la

tarde, en el despacho de la Presiden-

cia.

Terminó el Presidente su conver-

sación con los reporteros, diciéndoles

que eran contradictorias las noticias

que publicaban los periódicos res-

pecto a si el Martes próximo funcio-

narián las Cortes, indicando que no

se celebraría sesión en el Senado,

teniendo en cuenta la festividad del

día, según dispone el reglamento in-

terior de dicha Cámara, pero que el

Congreso se reuniría por ser de ri-

gor que así ocurría al día siguiente

de su constitución, para proceder a

la elección de la mesa interina.

Visitando a García Prieto.

Las juntas de Hacienda.—

Pidiendo mejoras de sueldos.—A conferenciar con Caralt.

Madrid: Una comisión de la Junta

de Defensa de Hacienda estuvo hoy

visitando al Presidente del Consejo

de Ministros Sr. García Prieto, pi-

diéndole mejoras de sueldo para los

funcionarios de aquel ramo, equipa-

rándolos con los militares.

Al campo.

Madrid, 13, a las 24.

Madrid: Uno de estos días mar-

chará el Sr. Conde de Romanones,

al campo donde pasará dos o tres

días.

La Jura de bandera.

Madrid: La Jura de la Bandera se

celebrará en el próximo mes de

Abril, no habiendo sido fijado el día.

Lacierva y los periodistas.

Al salir de Palacio.

Madrid: El Ministro de la Guerra

Sr. Lacierva estuvo hoy en Palacio

despachando con el Rey.

Al salir fué abordado por los pe-

riodistas a los que manifestó que

no se agravarán los sucesos en relo-

ación a los días anteriores.

Doctores Ribas Valero

Especialistas en enfermedades de los Ojos

CÁDIZ: Zorrilla, 12.

SEVILLA: Canalejas, 2.

Consultas de 2 a 4.

Al campo.

Madrid, 13, a las 24.

Madrid: Uno de estos días mar-

chará el Sr. Conde de Romanones,

al campo donde pasará dos o tres

días.

La Jura de bandera.

Madrid: La Jura de la Bandera se

celebrará en el próximo mes de

Abril, no habiendo sido fijado el día.

Noticias de El Ferrol.

El abaratamiento de las

subsistencias.

Ferrol: Comunican de dicha ciu-

dad que los diferentes comerciantes

locales en vista de la crisis por que

atraviesa esta población, han firma-

do un documento en el que se com-

prometen a rebajar los artículos ali-

menticios, considerando esta la

medida para evitar la repetición de

los tristes sucesos acaecidos an-

teyer.

El Coronel Márquez.

Madrid: El Coronel Sr. Márquez

continuará siendo presidente hono-

rarío de todas las juntas de defensa

civiles.

Del espionaje francés.

Confirmación de sentencias.

París: Se ha reunido el Consejo

de revisión confirmando la senten-

cia de muerte de Bolo Pachá y Por-

cheré, acusados como se sabe de

delito de espionaje.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida que

se conoce

Jabón Zotal

Usándolo diariamente evita las enferme-

dades de la piel.

Venta: Droguerías y Perfumerías

Camilo Tejera y Hermana, Sevilla

Proveedores de la Real Casa

Plaza del Clavo y Tornería

Teléfono, 197. Servicio a domicilio

Solicitan remuneración de 2.000 pesetas para los temporeros y personal de plantilla; 500 pesetas, para los subalternos, y cuatro pesetas de jornal diario para los obreros.

El Sr. Marqués de Alhucemas indicó a los visitantes que se entrevistarán con el Ministro de Hacienda Sr. Conde de Caralt, para que éste buscase una fórmula de solución.

De Gobernación.

Habla Bahamonde.—Los sucesos de El Ferrol.—Hacia la normalidad.—Desmintiendo noticias.

Madrid: El Ministro de la Gobernación Sr. Bahamonde, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que no tenía ninguna noticia especial que comunicarles.

Dijo que las últimas impresiones recibidas de El Ferrol, acusaban perfecta tranquilidad.

Agregó que eran inexactas las noticias que publicaban algunos periódicos referentes a sucesos ocurridos en Barcelona, confirmando que había llegado a Madrid el Gobernador Civil de aquella provincia Sr. González Rothwos.

Anunció que le habían visitado los Ministros de la Gobernación e Instrucción Pública Sres. Bahamonde y Silvela, y que este último concurrió a un banquete organizado por los ingenieros geómetras.

Continuó manifestando que más tarde volvería a visitar el Sr. Vizconde de Matamala y que mañana se celebrarían dos Consejos de Ministros, uno en Palacio, presidido por el Rey, y otro, a las cinco de la tarde, en el despacho de la Presidencia.

Terminó el Presidente su conversación con los reporteros, diciéndoles que eran contradictorias las noticias que publicaban los periódicos respecto a si el Martes próximo funcionarían las Cortes, indicando que no se celebraría sesión en el Senado, teniendo en cuenta la festividad del día, según dispone el reglamento interior de dicha Cámara, pero que el Congreso se reuniría por ser de rigor que así ocurría al día siguiente de su constitución, para proceder a la elección de la mesa interina.

Visitando a García Prieto.

Las juntas de Hacienda.—

Pidiendo mejoras de sueldos.—A conferenciar con Caralt.

Madrid: Una comisión de la Junta de Defensa de Hacienda estuvo hoy visitando al Presidente del Consejo de Ministros Sr. García Prieto, pidiéndole mejoras de sueldo para los funcionarios de aquel ramo, equiparándolos con los militares.

Al campo.

Madrid, 13, a las 24.

Madrid: Uno de estos días marchará el Sr. Conde de Romanones, al campo donde pasará dos o tres días.

La Jura de bandera.

Madrid: La Jura de la Bandera se

celebrará en el próximo mes de

Abril, no habiendo sido fijado el día.

Noticias de El Ferrol.

El abaratamiento de las

subsistencias.

Ferrol: Comunican de dicha ciudad que los diferentes comerciantes locales en vista de la crisis por que atraviesa esta población, han firmado un documento en el que se comprometen a rebajar los artículos alimenticios, considerando esta la medida para evitar la repetición de los tristes sucesos acaecidos anteayer.

Del espionaje francés.

Confirmación de sentencias.

París: Se ha reunido el Consejo de revisión confirmando la sentencia de muerte de Bolo Pachá y Porcheré, acusados como se sabe de delito de espionaje.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida que

se conoce

Jabón Zotal

Usándolo diariamente evita las enferme-

dades de la piel.

Venta: Droguerías y Perfumerías

Camilo Tejera y Hermana, Sevilla

Proveedores de la Real Casa

Plaza del Clavo y Tornería

Teléfono, 197. Servicio a domicilio

Bartolomé Benítez Lagos

Consultas de 1 a 4.

CERRÓN, 16

que iban a ser Juzgados varios aviadores ingleses por arrojar proclamas sobre las líneas enemigas, el Gobierno británico advirtió al de Alemania que iba a tomar represalia con los prisioneros de esta última nacionalidad.

Inmediatamente, fueron puestos en libertad los pilotos ingleses enviándolos al campo en que se encuentran los prisioneros aliados.

La corona de Rumanía.

Zurich: Se trata de designar Rey de Rumanía a un príncipe alemán.

Por Telégrafo ULTIMA HORA

Del Consejo de mañana.

Las senadurías vacantes.

Para halager a D. Eduardo.—Lo uno por lo otro.—La presidencia del Congreso.

Madrid: En el Consejo de Ministros que se celebra mañana en Palacio, se firmará la provisión de las senadurías vitalicias que hay vacantes.

Estas ascienden a trece, por el fallecimiento del Marqués de Muni:

Dos de aquéllos se les adjudicarán al exministro de la Guerra señor Marina Vega y al primer Secretario de la Embajada de España en Francia, Sr. Quiñones de León, ambos significados datistas.

En vista de esto, el Sr. Dato ha modificado su actitud respecto a la votación para Presidente del Congreso.

Los conservadores que pensaban abstenerse o votar en blanco, emitirán ahora sus sufragios a favor de D. Miguel Villanueva.

Otros Senadores.

Madrid: Para Senadores vitalicios serán designados también los actuales Ministros de Hacienda y de la Gobernación Sres. Conde de Caralt y Vizconde de Matamala.

Combinación de Gobernadores.

Madrid: Para la semana entrante se anuncia una combinación de Gobernadores en la que entran las provincias de Granada, Alicante, Pamplona, Cáceres, Teruel y Gerona.

Las cuatro últimas las desempeñaban personalidades regionalistas: También habrá algún que otro traslado como resultados de las últimas elecciones.

Enfermo grave.

Madrid: Se encuentra gravísimo enfermo el eminente Doctor D. Vicente Vera.

Los médicos temen un funesto desenlace.

Los regionalistas.

Dos conferencias y una reunión.—Cambó y Ventosa.

Barcelona: En breve celebrará una reunión la minoría regionalista.

En el Palacio de la Música Catalana darán dos conferencias el jefe del regionalismo Sr. Cambó y el exministro de Hacienda Sr. Ventosa.

El primero abordará el tema de la última crisis y el segundo tratará de la salida de los Ministros regionalistas.

Contra el Coronel

Márquez.

Un tribunal de honor.

Barcelona: Se ha reunido el tribunal de honor, formado por Coronel de Infantería.

Han pedido éstos la separación del Ejército del Coronel D. Benito Márquez.

El acuerdo fué entregado al Capitán General de Cataluña para que sigan los trámites reglamentarios.

Más de la Ciudad Condal

Las Juntas de defensa.—En pró y en contra de la disolución.

Barcelona: Se ha reunido la junta militar de las distintas armas.

Los representantes de las de Artillería, Ingenieros y Administración Militar se mostraron partidarios de la disolución.

Se opusieron los delegados de los de Infantería y Caballería, declarando que permanecerán alejados de la política.

Mañada se celebrará la asamblea magna, con objeto de adoptar acuerdos.

Estos dependerán de las respuestas que hasta esta noche se reciban de las distintas juntas regionales.

Centro de Contratación

Se vende 1 bomba horizontal de embolo para accionar por correa ó á mano con volante.

Se compran marijuanas de arroba y de media arroba.

Se vende máquina de escribir Remington en 300 pts.

Se compra una máquina de tapar botellas.

Se vende una báscula de 500 kilogramos.

S.A. LA MERCANTIL.—SMA. TRINIDAD N.º 3.

Gerente, A. FERÉAN.—De 1 a 2 y de 7 a 8 noche

FERNANDO POR TILLO RUIZ

Comisiones, Consignaciones, Fletamientos, Aduanas, Tránsitos, Embarques.

—DESPACHO POR TROCADERO—

Seguros de transportes terrestres y marítimos. (Riesgo de guerra.)

Seguros de Incendios y Accidentes del Trabajo.

Teléfono Interurbano, núm. 144.—CÁDIZ.

GACETILLAS

La Colonia Escolar.—El próximo Domingo, 17 del actual a las nueve de la noche en punto, se reunirá en el Ayuntamiento la Junta de la Colonia Escolar Jerezana, con el objeto de empezar los trabajos para la organización de la de este año.

Natalicios.—En la mañana de ayer dió a luz con toda felicidad un hermoso niño, segundo de su matrimonio, la señora D. Carmen Guerrero, esposa de D. Juan Luis Calvo del Cerro, brigada del Regimiento de Infantería de Borbón, de guarnición en Málaga.

La madre y el recién nacido gozan de excelente salud.

Reciben los Sres. de Calvo del Cerro, nuestra enhorabuena por tan fausto suceso de familia.

El 12 del actual a las doce y cuarto del día, dió a luz un robusto niño, la esposa de nuestro particular amigo el Oficial de la Secretaría de este Instituto General y Técnico, D. Francisco Cérdena Baño.

Al nacimiento se le inscribió en el Registro Civil con el nombre de Francisco.

Madre e hijo continúan en perfecto estado de salud.

Deseamos larga vida y prosperidad.

Estudiante.—Para asuntos relacionados con sus estudios marchará en breve a Sevilla el joven D. José Luis González, redactor de «El Mensajero».

Artista.—Hoy es esperada en ésta procedente de Tánger, donde ha actuado con gran éxito, la aplaudida bailarina «La Morenita».

Según nos afirman dicha artista, regresa a ésta con objeto de contraer matrimonio con un apreciable joven de esta localidad.

Herradero.—En el cortijo de «Los Garcigatos», fueron herradas ayer, en número de setenta y cinco, las reses de la ganadería del Sr. D. Patricio Garvey y González de la Mota.

Asistieron el valiente novillero jerezano Juan Montenegro y varios aficionados.

A todos se les obsequió con grandes prendas.

Montenegro toreó superiormente y simuló varias suertes, siendo aplaudido con entusiasmo.

Concejal.—Regresó de Sevilla el concejal de este Ayuntamiento D. José Luis Moliné.

Pérdida.—A la llegada del correo descendente del día 12 se extravió de un coche un maletín por las calles Gurrieta, Marañíquez, hasta la de Tornería, conteniendo ropas y varios objetos.

La persona que lo hubiera encontrado y quisiera entregarlo, puede hacerlo en la calle Tornería núm. 18 o Medina número 2, donde se le darán las señas y se le gratificará si lo desea.

Marzo esta vez contradice su mala fama.

Ha vuelto el raro, nevando y lloviendo, haciendo bueno al «Febrero ingrato».

A este propósito dicen de Sevilla:

«El tiempo, soberbio, incomparable; tanto que ya el sol pesa y hace pensar en aquello de «en Febrero...»

El campo refleja en su aspecto cuanto favorece la deliciosa temperatura de que se goza. Sanas y vigorosas las semilleras. En la arboleda, poco menos que se ve crecer el brote, que va visible al parecer secas ramas. Promontos florales engalanarán los encantadores jardines sevillanos, en los que se anuncia cosecha de rosas y azahares.

El año agrícola va perfectamente hasta ahora, y no hay que decir lo que ello representa en todo tiempo, y que nunca en las presentes circunstancias.

Estudiante.—En breve marchará a la Corte el apreciable joven y aprovechado estudiante D. José Luis González.

Diestro.—Regresó ayer a Sevilla el valiente novillero «Facultades».

A Madrid.—Hoy marchará a Madrid para continuar sus estudios el apreciable joven D. Manuel Viola Sánchez.

Detenida.—Por la guardia municipal ha sido detenida una mujer llamada

Denuncia.—En la Comandancia de la guardia rural se presentó ayer una denuncia de daños causados por una pila de cabras en un manchón de «Pica-duñas».

Rosa de Valencia.—Por ser el mejor, se ha puesto de moda entre las personas de buen gusto el perfume «Rosa de Valencia» de la casa J. ROBILLARD y C. A.

La notable escasez de combustible, motiva la falta de calefacción, siendo de lamentar que por tal causa aumente el ya crecido número de personas acatarradas y que padecen TCS. Es necesario pues, evitar que se haga crónica tomando la antigua y acreditada Posta Pectoral que prepara el Dr. Andreu de Barcelona.

Abastecimiento de Aguas Potables

JEREZ DE LA FRONTERA

Cumpliendo el artículo 14 de los Estatutos se convoca a los Sres. Accionistas a Junta general ordinaria para las 14 en punto del día 15 de Marzo próximo en las oficinas de la Empresa, calle Angel Mayo número 19.

Los particulares que han de tratarse son los que expresan los números 1.º al 5.º del artículo 21 de los antedichos Estatutos.

Jerez de la Frontera 14 de Febrero 1918.—El Presidente, Patricio Garvey.—El Vocal Secretario, Tomás Díez.

Religiosas

En el Calvario.

Pasado mañana Sábado, a las nueve de la misma se celebrará misa y comunión general en la gruta de Ntra. Sra. de Lourdes.

Se ruega a todas las socias, concurren a estos actos religiosos, pues es la vez primera que en aquél sagrado recinto administrará la Sagrada Forma el nuevo Capellán D. Juan de Dios Guerrero y Bello.

El Cardenal.

Nuestro amantísimo Prelado el Cardenal Arzobispo de Sevilla don Enrique Almaraz y Santos, administró ayer el Sacramento de la Confirmación, en el colegio de las Puertas del Sol a las niñas que dirigen las Hermanas de la Caridad y a los niños de las escuelas de los Hermanitos de la Doctrina.

Fueron padrinos de las primeras la distinguida señora D. Josefina Yáñez Díez (D. Francisco L.) y de los segundos, D. José Becerra y Fernández.

A todos se les obsequió con grandes prendas.

Montenegro toreó superiormente y simuló varias suertes, siendo aplaudido con entusiasmo.

Concejal.—Regresó de Sevilla el concejal de este Ayuntamiento D. José Luis Moliné.

Pérdida.—A la llegada del correo descendente del día 12 se extravió de un coche un maletín por las calles Gurrieta, Marañíquez, hasta la de Tornería, conteniendo ropas y varios objetos.

La persona que lo hubiera encontrado y quisiera entregarlo, puede hacerlo en la calle Tornería núm. 18 o Medina número 2, donde se le darán las señas y se le gratificará si lo desea.

Marzo esta vez contradice su mala fama.

Ha vuelto el raro, nevando y lloviendo, haciendo bueno al «Febrero ingrato».

A este propósito dicen de Sevilla:

«El tiempo, soberbio, incomparable; tanto que ya el sol pesa y hace pensar en aquello de «en Febrero...»

El campo refleja en su aspecto cuanto favorece la deliciosa temperatura de que se goza. Sanas y vigorosas las semilleras. En la arboleda, poco menos que se ve crecer el brote, que va visible al parecer secas ramas. Promontos florales engalanarán los encantadores jardines sevillanos, en los que se anuncia cosecha de rosas y azahares.

El año agrícola va perfectamente hasta ahora, y no hay que decir lo que ello representa en todo tiempo, y que nunca en las presentes circunstancias.

Estudiante.—En breve marchará a la Corte el apreciable joven y aprovechado estudiante D. José Luis González.

A Madrid.—Hoy marchará a Madrid para continuar sus estudios el apreciable joven D. Manuel Viola Sánchez.

Diestro.—Regresó ayer a Sevilla el valiente novillero «Facultades».

A Madrid.—Hoy marchará a Madrid para continuar sus estudios el apreciable joven D. Manuel Viola Sánchez.

Detenida.—Por la guardia municipal ha sido detenida una mujer llamada

Una buena cosecha es riqueza, trabajo en abundancia, vida, en suma. Y buena tiene trazas de llegar a ser la que se anuncia en el alegre tono de color que el campo tiene, recreo de la vista y alegría del corazón.

REUMATISMOS · GRIPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS

RHODINE
(Eter acetílico del ácido ortoxibenzóico)
EN TUBOS DE 20
COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO
DE LA SOCIETE CHIMIQUE des
USINES du RHÔNE · PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

GRAN DESPACHO
ACEITES, JABONES, CARBONES, PATATAS, HARINAS Y REBAZOS

CARDENAL HERRERO, 8. (Esquina a Ánimas.)

Patatas superiores a 3'25 ptas. @, kilo a 0'30 céntimos.

Aceite superior a 17'50 " "

Media cuarta, 2'20 ptas.—Litro, 1'40 ptas.

Servicio a domicilio.

Se recomienda al público no compre ninguno de estos artículos sin antes visitar este nuevo despacho.

SUBASTA

Por voluntad de sus dueños se vende en pública subasta una casa horne de panadería, sita en esta ciudad, calle de los Morenos número 12 novísimo.

